



Szilfa Óvoda

8172, Balatonakarattya, Bakony utca 7.

Tel: 06/20-484-8824

E-mail cím: szilfaovi2020@gmail.com

Beszámoló 2023/24-es tanév

Helyzetelemzés

1. Nevelési év rendje:

- Nevelési év: 2023. szeptember 1.-2024. augusztus 31.
- Szorgalmi idő: 2023. szeptember 1.-2024. június 24.
- Nyári bezárás: 2024. július 29-től augusztus 31-ig

2. Gyermeklétszám alakulása a 2023/24-es nevelési évben

Óvodánkban 1 vegyes csoportban folyik a nevelés.

Gyermeklétszám az előző nevelési év végén életkor szerint (2023. augusztus 31.)

	2,5	3 éves	4 éves	5 éves	6 éves	7 éves	Összesen
Gyermekek száma	2	5	7	5	3	0	22
Ebből lány	2	4	2	1	1	0	10
Fiúk létszáma	0	1	5	4	2	0	12
Sajátos nevelési igényű gyermek					1		
Beilleszkedési és tanulási nehézséggel küzdő gyermek					1		
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül							
Nagycsaládosok 3, vagy 4 gyermek		1	1	2	1	0	5

2024. május 15.-i adatok:

Gyermekek száma	2,5 éves	3 éves	4 éves	5 éves	6 éves	7 éves	Összesen
Gyermekek száma	0	5	6	3	7	0	21
Ebből lány	0	4	3	1	2	0	10
Fiúk létszáma	0	1	3	2	5	0	11
Sajátos nevelési igényű gyermek					2		2

Nagycsaládosok 3, vagy több gyermek		2	1		1		4
Beilleszkedési és tanulási nehézséggel küzdő gyermek					1		1
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül GYOD					1		1

Összes étkező: 20 fő

Térítés nélkül étkező: 18 fő

A nagycsoport létszáma jelenleg 7 fő, ebből öten elkezdik az iskolát szeptemberben. A Balatonkenesei Pilinszky Általános Iskolába 1 kisgyermek iratkozott be, az Irinyi János Általános Iskolába, Balatonfüzfőre 1 fő, a Vörösberényi Általános Iskolába 1 fő, és az Aranyalma Református Általános Iskola eltérő tantervű osztályába 2 fő (2 fő SNI). 2024. szeptember 1-től a beíratott gyermekek létszámával együtt 20 fő a várható létszám.

Óvodánkba utazó logopédus jár. 3-an járnak logopédiára, mindegyikük nagycsoportos. A fejlesztő pedagógus én vagyok, a BTMN-es nagycsoportos gyermekkel foglalkozom heti két alkalommal az iskola-előkészítő foglalkozásokon felül. 2023. május 5. óta van egy kisgyermeknek SNI papírja, a logopédussal és gyógypedagógussal volt szerződésünk gyermek fejlesztésére heti 2 órában. Egy kislánynak folyamatban van az SNI papírja, róla most derült ki, hogy epilepsziás.

Személyi feltételek:

Óvodánkban 4 fő dolgozik: 2 fő óvodapedagógus, és 2 fő dajka

Óvodapedagógusok: Bakó Mónika, Horváthné Méreg Zsuzsanna

Dajkák: Zongor Györgyi Judit, Czigler Zsuzsanna

Munkaszervezés:

6.30-14.30 Czigler Zsuzsanna

7.00-13.30 Horváthné Méreg Zsuzsanna

8.30-16.30 Zongor Györgyi Judit

9.00-17.00 Bakó Mónika

Az óvoda nevelő munkája:

Az óvodai nevelés kiemelt feladatai:

- Az egészséges életmód kialakítása
- Az érzelmi nevelés és szocializáció
- Az anyanyelvi,- az értelmi fejlesztés és nevelés megvalósítása.
- Környezettudatosságra nevelés

Az óvodai élet megszervezése:

A nevelés céltudatos megtervezése során alakítjuk ki a gyermekek óvodai életrendjét, időbeosztását. A heti rend és a napirend az a szervezeti keret, ami biztosítja a gyermek számára a nyugodt, kiegyensúlyozott, kiszámítható óvodai környezet megteremtését. Az egészséges életritmus, a megszokott tevékenységek sorrendje erősítik a gyermek biztonságérzetét, és segítik az időben való tájékozódását.

A folyamatosságot, a rendszerességet és a nyugalmat segítik elő a napirend, és a hetirend, a megfelelő időtartamú párhuzamosan végezhető, differenciált tevékenységek tervezésével, szervezésével. A napirendünk igazodik a különböző tevékenységekhez, a gyermek egyéni szükségleteire, valamint tekintettel van a helyi szokásokra. Az óvodai élet megszervezésében a gondozásnak is kiemelt szerepe van. Az óvodapedagógus a gondozás folyamatában is nevel, építi kapcsolatait a gyermekekkel, egyúttal segíti önállóságuk fejlődését, együttműködve a gondozást végző dajkákkal.

Óvodánk napirendje:

Időkeret	Tevékenységi lehetőségek
7 ⁰⁰ -8 ³⁰	Folyamatos érkezés az oviba
7 ⁰⁰ -8 ³⁰	Szabad játék –hagyományos játékszerekkel, Montessori eszközökkel, Hetirend szerint tevékenységekben megvalósuló tanulás
8 ³⁰ -9 ⁰⁰	Tízórára készülés, étkezés
9 ⁰⁰ -10 ³⁰	Mindennapi mozgás, szabad játék- játékba integrált tanulás,
10 ³⁰ -11 ³⁰	Szabadban való tevékenykedés, séta
11 ³⁰ -12 ³⁰	Ebédhez való készülődés, étkezés
12 ³⁰ -13 ⁰⁰	Pihenéshez készülődés, mese olvasás
13 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Alvás
15 ⁰⁰ -15 ³⁰	Készülődés uzsonnára, étkezés
15 ³⁰ -16 ³⁰	Szabad játék hazaindulásig

Hetirend:

Napok	Hetenként ismétlődő közös tevékenységek
Hétfő	A külső világ tevékeny megismerése, mindennapos torna, naptárrendezés, időjárás megbeszélése,
Kedd	Ének-zene, énekes játék, gyermektánc, mindennapos torna, naptárrendezés, időjárás megbeszélés,
Szerda	Rajzolás, festés, mintázás, kézi munka, mindennapos torna, naptárrendezés, időjárás megbeszélése,
Csütörtök	Mozgás (nagy torna), naptárrendezés, időjárás megbeszélése. Nagycsoporthoz úszás

2023/24-es tanév a következő kihívások elé állította az alkalmazotti közösségünket:

- Több dolgozói betegség nehezítette a hétköznapijainkat. Még mindig probléma, hogy a gyerekek betegen jönnek óvodába, ha lázasan hazaküldjük, másnap reggel ott van az óvodában, hogy otthon nem volt lázas. Bármelyik kollégánót hiányzik, az az én munkám rovására megy. Ilyen esetben a napi 2,5 óra helyett 8-9,5 órát vagyok a gyerekcsoportban, ez után tudok nekiállni az én munkának.
- Fontos továbbra is a szülői kapcsolatok megerősítése. Ennek érdekében augusztus utolsó hetében Szülői értekezletet tartunk, Játsszódélutánon ismerkedünk meg a leendő kiscsoportosokkal és szüleikkel, ilyenkor van idő a személyesebb beszélgetésre. Számíthatunk a szülőkre, legyen ez akár társadalmi munka, vásár, játsszódélután, szereplés. Felmértem a szülői igényeket, milyen külön foglalkozásokat tartanánk hasznosnak. Nekem fontos a szülői elégedettség, de a törvényességért én felelek.
- Ebben az évben kellett megcsinálnunk az Intézményi Önértékelést. A szülői kérdőívek alapján elégedettek a szülők. Több kirándulást, külső programot szeretnének az anonim kérdőív alapján.
- 2024. március 7-én Tanfelügyeleti ellenőrzés volt az óvodában. Jól szerepeltünk, 90%-os minősítést kaptunk. Ez abból adódott, hogy az Intézményi dokumentumokat kell aktualizálnunk, a digitális nevelést kell valamilyen formában alkalmaznunk. A legtöbb kompetenciára kiemelkedő minősítést kaptunk. A dokumentumokat egy nevelés nélküli nap alkalmával átírtunk, a digitalizációra egy Beebot nevű robotika játék kerül beszerzésre, a szülők segítségével.
- 2024. áprilisban a Katasztrófavédelem is ellenőrzést tartott. Amit tudtam, addig megcsináltattam, ami hiányként jelentkezett, az a Só szobában nem volt füst-érzékelő, és a Tűzgátló ajtók nem csukódtak be automatikusan. Ezeket azóta megjavítottam, és küldtem visszajelzést a hibák orvoslásáról.

Rendezvények, programok

Óvodába hívogató játsszódélután

2023. augusztus 31-én Meseterápiás-kézműves foglalkozást szerveztünk az óvodában. Célunk volt megismerkedni közelebbről a szülőkkel, gyerekekkel. A közös tevékenység által kapcsolatot kialakítani, a végén informális beszélgetésekben részt venni. Nagy volt az érdeklődés minden új beiratkozó család részt vett.

Takarítási világnap az óvodában

Idén a gyerekekkel tartottunk a takarítási napot az óvodában. Kimostuk a babaruhákat, rendet tettünk a babakonyhában. Átválogattuk a Legókat, megragasztottuk az eltört játékokat.

Mihály napi vásár

Október 5-én Mihály napi vásárt tartottunk. A szülők előre készültek ajándékokkal, amit majd gesztenyéért meg tudtak venni a gyerekek. Nagyon sok áru gyűlt össze, az udvaron tudtunk kipakolni. Egy kis finomsággal, teával vártuk a szülőket, gyerekeket.

Garázs és sütívásár

A takarításkor talált még használható, de az óvoda profiljába nem vágó dolgokat egy garázsvásáron kiárusítottuk. Az esemény színesítettük egy kis élő zenével, Csontos Virág Noémi gitározott, és cajonon kísértem, gyerekdalokat adtunk elő, a gyerekek velünk énekeltek. A szülők sütöttek süteményeket, ezekből is lett bevételünk, amit karácsonyi ajándéokra, fejlesztő játékokra, programokra költöttünk. A pénzt a szülői munkaközösség kezeli.

Népmese napja

Október 3-án megünnepeltük a Népmese napját. Kriszta nénivel báb-előadással készültünk. Nagy tapsot kaptunk, a Vajaspánkó c. mese ezentúl a kedvencünk lett.

Zene világnapja

Október 2-án a Zene világnapját ünnepeltük. Ezen a napon hoztam otthonról hangszereket, darbukát, handpant, szintetizátort, Zsuzsa néni furulyát. Gyerekdalokat adtunk elő, fel kellett ismerni, mit hallottak. Játszottam templomi zenét orgonán, majd handpanen néhány dallamot. Énekelünk két szólamban, ez nagyon tetszett a gyerekeknek. Ezek után mindenki kipróbálhatta a hangszereket. Nagy siker volt, a ritmus közel áll a gyerekekhez

Állatok világnapja

Egy hetes projekttel készültünk a gyerekeknek. Főleg a környezetünkben élő mókusok, macskák, madarak rovarok voltak a fő irányvonalak. Mindent etetünk, itatunk, megfigyeltünk egész évben az udvaron.

Márton-napi lámpás felvonulás

Szülőkkel közös nyitott játszódélután szerveztünk ismét. Libás játékokat, táncot, énekeket játszottunk közösen. Liba keresést az udvaron. Kézműves foglalkozást a csoportszobában. Egy kis étellel, itallal megvendégeltük a jelenlévőket. A tervünk az volt, hogy felsétálunk a gyerekek által készített lámpásokkal az Önkormányzat épületéhez, ahol libazsíros kenyérrel vártak bennünket. Az eső elmosta a felvonulást, a többi megvalósult.

Adventi szereplés

A Rákóczi-parkban decemberben az első vasárnap vállaltuk a műsort. Aktívak voltak ismét a családok, elhozták szerepelni a gyerekeket hétvégén. Modern, zenés, énekes, táncos műsorral készültünk, a nézők nagy öröme.

Mikulás várás

Délelőtt az óvodában elbáboztuk a Mikulás kesztyűje c. mesét Zsuzska nénivel, alvás alatt megérkezett a Mikulás az óvodába. Minden kiscipőbe csempészett egy kis szaloncukrot, liszttel felszórtuk az öltözőt, látták a gyerekek ébredéskor a nagy lábnyomokat. Délután az Önkormányzat épületében Mikulás műsoron és kézműves foglalkozáson vettünk részt.

Karácsonyi ünnepség az óvodában NABE részvételével

Az óvodában is megünnepeltük a karácsonyt a szünet előtt, a gyerekek kaptak új játékokat, a NABE részéről Thury Zsuzsa néni, a Nyugdíjas klub részéről Aranka néni megnézte a Karácsony váró műsorunkat.

Adventi ablaknyitogatás

A szünet előtti utolsó héten elvállaltam az óvoda nevében az adventi ablak díszítést, és a vendégek fogadását. A szülők itt is a segítségemre voltak, sokan jöttek a környező utcákból, mindig megismerek új embereket. Este fél 7-ig baráti beszélgetésekkel telt az év utolsó munkanapja. Nagyon sok apró ajándékot kaptunk a gyerekektől és a szülői közösségtől.

Farsang az óvodában

Idén a sok betegség miatt zártkörű volt a Farsang. Délelőtt tartottuk meg, minden kisgyerek beöltözött és bemutatkozott. A kis vidám műsorunk után közös játékos versenyeket találtunk ki, a vicces feladatokat az óvónénik is bevállalták.

Kisze-báb égetés

A tűzoltósággal előre egyeztetve szerveztem meg, bejelentettem az eseményt. A gyerekek közösen készítettek egy bábot papírból és ruhaanyagból, ezt az óvoda hátsó udvarán gyűjtöttük meg. Énekeltünk tavaszi énekeket, télkergető mondókákat, mindenféle csörgővel, dobbal kergettük el a telet.

Március 15.

Minden kisgyerek zászlót készített, elsétáltunk a Rákóczi-parkba, és elmondtuk a verseiket, énekeltünk, és kitűztük a zászlóinkat. Megtapasztaltuk, milyen jó érzés magyarnak lenni, milyen szép is a mi országunk. Ezt követően elsétáltunk még a Magas-partra, megcsodáltuk a Balatont.

Víz világnapja

Egy hetes projekttel készültünk ismét, a víz tisztaságáról, tisztításáról, a víz körforgásáról, a tengerek élővilágáról, a Balatonról beszéltünk. Ehhez kapcsolódott kézműves foglalkozás, majd az udvaron vizes játékokkal készültünk. Március 7-én a Gulliver színház látogatott el az óvodánkba, az erdő és vizek védelméről adtak elő egy mesét.

Húsvét

Tojást festettünk berzseléssel, ezzel őrizve a néphagyományt. A tavaszi szünet előtt megjött a „nyuszi” az óvodába, a gyerekek izgatottan keresték a kosaraikat. Előtte szülői összefogásra tojásfát készítettünk, ami hetekig díszítette az óvoda udvarát. Szünet után a fiúk meglocsolták a kislányokat, és az óvodában dolgozó hölgyeket.

Föld napja

Az óvoda udvarát terveztük kicsinosítani, ezért meghirdettük az „Egy gyerek- egy palánta” akciót. A gyerekekkel közösen elültettük a virágokat, hordták a vizet, a virágföldet.

Felfrissítettük az óvoda Tündér-kertjét, a gyerekek nagyon szeretnek benne játszani.

A magaságyásba kiültettük a februárban elvetett magokból kinőtt palántákat.

Anyák napja

Egy kis játékkal kezdtük a műsort, minden kisgyerek lerajzolta az anyukáját, bekereteztem szépen, és az első széksorra kitettük a rajzokat. Minden anyukának fel kellett ismernie a gyermeke rajzát. Miután ez nagy nevetgélés közben megtörtént, kezdtük el az énekeinket, verseinket. Az ajándék idén egy illatosító volt, aminek nagyon örültek. Köszöntöttük a nagymamákat is, versekkel, virággal.

Az idén a Nyugdíjas klub meghívott bennünket az Önkormányzat épületébe, köszöntöttük ott is a nagymamákat, Ők süteménnyel kedveskedtek a gyerekeknek.

Madarak, fák napja

Idén részt vettünk egy pályázaton, Hátizsákban az erdő címűn. Sikeresek voltunk, kaptunk egy hátizsákot, tele csoda dolgokkal: Madárhatározó, laminált képek állatokról, egy madár odú, Tematikus tervek a foglalkozásokhoz, növényi olajok, egy cinke báb, amit hangot ad. Ezzel a hátizsákkal tevékenykedtünk egész héten.

A Balatonakarattyai Szilfa Óvoda 70 éves évfordulójának megünneplése

A rendezvény több helyszínen és időpontban valósul meg.

- Az óvoda épületébe meghívtuk a régi dolgozókat, a legelső óvodásokat. Itt fényképeket nézegetünk, vendégül látjuk a meghívottakat. Ajándékként kapnak egy szilfás kulcstartót, egy óvoda történetéről szóló brossúrát.
- A Rákóczi-parkban az óvodások műsorral köszöntik a jelenlevőket. Majd népi játékok és táncház kerül megrendezésre.
- Az évforduló alkalmával a könyvtár is kedveskedik egy fellépővel az óvodásoknak.
- A szülőknek Szülő Akadémiát szervezünk, Dr. Cseke Gabriella pszichológust várjuk egy kötetlen beszélgetésre.

Gyermeknap

Ez a május 27-i héten történik, nem gyereknap, hanem gyerek-hét lesz, tele programokkal. Hétfőn az udvaron versenyjátékokat szervezünk, arcfestést, csillám tetkót, vidám frizurákat. Kedden labdás játékos foglalkozás lesz két csoportban, az edző ingyen eljön hozzánk. Szerdán Kriszta néni Mese-erdő foglalkozást tart. Csütörtökön Ricsi-bácsi játszóháza, néptánc foglalkozás és népi játékok lesznek.

Babák rózsakertjében fellépünk az óvodásokkal

Évzáró-Ballagás

2024. június 7-én tartjuk a ballagást. Minden szülőt, nagyszülőt szeretettel várunk. A ballagási tarisznyák szintén szülői összefogással készültek, mindenkinek névre szóló, egyedi mintával.

Év végi kirándulás

Szervezés alatt.

Gulliver színház az óvodában

A Gulliver színház bérletes előadást tartott egész évben, aktualitásnak megfelelően az óvodában, 5 alkalmas volt a bérletünk, az előadás interaktív, második éve hívjuk Őket, mert a gyerekek nagyon szeretik.

Ellenőrzések az óvodában

Intézményünkben évente kétszer végzek ellenőrzést, csoportlátogatást hivatalosan, de a napi munkát folyamatosan figyelemmel kísérem. Az OVPED online programnak köszönhetően napi szinten látom a csoportnapló naprakész voltát. Májusban a kollégákkal átnéztük és aktualizáltuk az SZMSZ-t, a Pedagógiai Programot és a Házirendet, amit továbbítottam a Fenntartónak.

A gyermeki egyénre szabott értékelés a fejlődési napló feljegyzéseiben nyomon követhető. A gyermek eredményeiről fejlesztő céllal folyamatosan visszacsatolnak szüleinek/gondviselőjének és az életkornak, fejlettségi szintnek megfelelő formában a gyermeknek. A pedagógiai folyamatok eredményességét a pedagógiai programunk megvalósításának hatékonyságát a gyermekek fejlettségének mérése igazolja. Ebben a nevelési évben is elvégeztük a kialakított gyakorlatunknak megfelelően ezeket a méréseket. Óvodapedagógusok a gyermeki fejlődés eredményeit dokumentálják, és azokról folyamatosan – legalább évente kétszer - tájékoztatják a szülőket. A gyermeki eredményeket, összehasonlítva az előző időszak eredményeivel, az óvodapedagógusok minden esetben felhasználják az egyéni fejlesztési tervek készítéséhez. Az éves önértékelési terv alapján az önértékelés csoport az Oktatási Hivatal által működtetett informatikai rendszeren keresztül elkészítette a tanfelügyeleti ellenőrzésekhez szükséges belső ellenőrzéseket, jegyzőkönyveket, összesített értékeléseket. Az intézményi ellenőrzéseket követően minden esetben megtörtént a visszacsatolás. Az ellenőrzés tapasztalatait, megállapításait az érintettekkel megbeszéltük és visszatérő látogatás során újra megfigyeljük, hisz a fejlődés csak így biztosított.

Pályázatok

Figyelemmel kísérem az óvoda által elérhető pályázatokat. Ebben a tanévben nem ez volt a prioritás, hanem a helyettesítések. A Hátizsákban az erdő c. pályázaton sikeresen szerepeltünk.

Részt vettem a Zöld Óvoda képzésen, a jövő tanévben pályázok az Örökös Zöld Óvoda címre.

A Nemzeti Úszóprogramon a nagycsoportosok egész évben részt vettek, ingyen járhatnak úszni, kapják a felszerelést: papucs, úszóruha, zsák, szemüveg, törölköző. Ennek a programnak a keretében nyáron 5 héten keresztül a szülő is viheti ingyen minden nap úszó oktatásra a gyermekét.

Gyermekvédelem:

A TSZSZI-vel és a Gondos Panni Családsegítővel van az óvodának közvetlen kapcsolata. Három gyermek volt, aki segítségre szorult, mindegyik probléma megoldódott.

A TSZSZI havonta tart jelzőrendszeri összejövetelt, ezen mindig részt veszek. Az új vezetővel nagyon jó a kapcsolat, segítőkész, a gyerekek érdekeit képviseli mindenek felett.

Szorosabbra fűztük a kapcsolatot a Balatonkenesei Általános Iskolával, Vezér Kata többször is járt az óvodánkban, a leendő tanító néikkel hospitálni. Meghívtam a januári szülői értekezletre, hogy bemutassa az iskoláját a szülőknél. Kidolgozunk egy éves tervet, milyen módon tudjuk az óvoda-iskola átmenetet zökkenőmentessé tenni. Évente kétszer meglátogatom a volt nagycsoportosokat. Meghívást kapok az Iskolájuk rendezvényeire, amin részt is veszek minden esetben.

Kérem a tisztelt Képviselő Testületet, hogy a Szilfa Óvoda 2023/2024. nevelési évben végzett munkájáról szóló beszámolómat fogadja el.

Balatonakarattya, 2024. május. 22.

Tisztelettel:

Bakó Mónika
igazgató